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1. Halbleiter

a) Aus dem Knick der Kurve folgt E, = 1’243& =0,954¢V.

g
b) Esistein n-Typ, ﬁL = —e(ﬁ X B) driickt die Elektronen nach hinten.

o Up=2"tx o Bl _1007.102m7 ~1.10em ™.
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d) a)czzn-fczﬁ—)m*= B 482410 kg
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auf die Elektronenmasse bezogen ergibt sich L 0,053.
my
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e) Radius der Kreisbahn » = 3 ;
e

Die Geschwindigkeit folgt aus der thermischen Energie:

L2 :ékT—>v:‘/3k—T=5,O76-IOSE;
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r=3,37 pm.
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2. Stehende Welle
a) y=4cm; f=£=§Hz=3,183 Hz; /1=2—n=2—nm=2m.
2n 2=m k T

b) y=8cm - sin(n m™ - x) - sin(20 s - x) hat dort einen Knoten, wo sin(x m™ - x) = 0 ist
—>am’! x=k-m,k=0,1,2...

x:klmzkm—nczo,lm,Zme.
T

y | 2. Oberschwingung
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d) Schnelle in einem Bauch:
y=8cm-sin(20s™"' -7)

5 =v=160"" . cos(20s™ 1)
S

v =160"2 = 1,62,
S S



&) c=A-f=2m-051 —6370
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) e= | F - | F! :\/F'l_m:F—'l:o,zzzkg:zzzg.
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g) 5Biuche »n=4; f, =(n+1)- fy=5f;; f0=%=§=1,061Hz

- f5 = é-3,183 Hz = 5,305 Hz.
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. Fehlerrechnung

—_ R,
a) Arithmetisches Mittel R = ZN L=2,735Q.

N
b) Minimale Fehlersumme: FS,;, = > R} = N-R? =0,01250 Q%
i=l

Standardabweichung des Messverfahrens: s = % =0,06455 Q;
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Standardabweichung des Mittelwerts: AR = —£ = 0,0323Q

B

— R=(2,735+£0,032) Q;
Relativer Fehler: % =1,18%.

¢c) P=I?-R=246I5W;
Relativer Fehler nach Fehlerfortpflanzungsgesetz: % = 2% + %

P =(24,62+0,78)W.

=0,0318 =3,2%;



